

El Ideal Gallego

Año XXVII.—Número 8.404.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 7 DE AGOSTO DE 1943

Precio: 25 céntimos ejemplar

Se combate con encarnizamiento en Bielgorod

Los submarinos alemanes echaron a pique seis mercantes enemigos

CUARTEL GENERAL DEL FUH-
RER, 6.—El Alto Mando de las fuer-
zas armadas alemanas comunica:

"En el Mius, el enemigo ha renovado sus tentativas, con el apoyo de tanques y de numerosos aviones de asalto, para reconquistar el terreno que había perdido en los días precedentes. Fue rechazado una vez más con elevadas pérdidas. En el Donetz, los ataques locales efectuados por el enemigo han fracasado con elevadas pérdidas en hombres y tanques para el enemigo.

En la región de Bielgorod, se prosiguen los combates con un encarnizamiento acentuado.

Al Sudoeste de Orel, el adversario ha renovado en vano sus tentativas de penetrar en nuestro frente. Con la excepción de una brecha local, que fué después cerrada, todos los ataques fueron rechazados en encarnizados combates. Un grupo de combate enemigo que había penetrado en nuestras líneas fué diezmado, numerosos tanques destruidos y el resto rechazado.

Al Sur del lago Ladoga, nuestras tropas rechazaron asimismo potentes ataques de los soviets.

La aviación ha intervenido con potentes escuadras de combate y de asalto en los combates terrestres y ha infligido al enemigo elevadas pérdidas en hombres, tanques, cañones y vehículos.

En el día de ayer fueron destruidos 209 tanques y 84 aviones en el frente del Este.

Desde el comienzo de los combates de gran estilo en el Este y en el curso de un mes, las tropas del ejército de tierra y las S. S. han hecho 69.164 prisioneros y han destruido o capturado 7.847 tanques, 3.683 cañones y 1.620 lanzaminas. La aviación ha derribado 3.731 aviones. Las pérdidas en hombres de los bolcheviques son extraordinariamente elevadas. En los combates defensivos librados en la región de Orel, desde el 5 al 20 de julio, el 656 Regimiento de antitanques pesados ha destruido, él solo, 502 carros de combate soviéticos y más de 20 cañones antitanques, así como cien cañones.

En Sicilia, el enemigo prosiguió sus tentativas de penetración con una violencia no disminuida. En duros combates, especialmente costosos para el enemigo, todos los ataques fueron rechazados.

La ciudad de Catania, que desde hace días estaba protegida solamente por débiles puestos avanzados alemanes, ha sido evacuada, sin que el enemigo siguiera a nuestras fuerzas.

Aviones de combate alemanes e italianos atacaron de nuevo los puertos de Palermo y Augusta, y averiaron algunos barcos que se encontraban anclados en ellos, entre los que se cuenta un gran barco mercante.

Un pequeño número de aviones enemigos arrojó en la pasada noche algunas bombas explosivas sobre la Alema-

nia occidental, sin objetivo fijo. A lo largo de las costas holandesas fué derribado un avión.

Submarinos alemanes, en encarnizados combates protegidos o en ataques contra barcos aislados, hundieron seis barcos que desplazaban en conjunto 43.500 toneladas y averiaron a otros dos con sus torpedos.—(EFE).

PERDIDAS SOVIETICAS

BERLIN, 6.—La Agencia D. N. B. dice que las pérdidas soviéticas en el frente Orel-Bielgorod, entre el 5 de julio y el 5 de agosto de 1943, se cifran en más de 100 divisiones de tiradores y 85 brigadas acorazadas y que, por lo tanto, la conquista de Orel y de otras franjas de terreno en este sector no compensan tan elevado desgaste humano.—(EFE).

AVIONES RUSOS DESTRUIDOS

BERLIN, 6.—Del 5 de julio al 5 de agosto de 1943, la Luftwaffe ha destruido 3.731 aviones soviéticos, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

CRONICA DE BERLIN

Casi cien divisiones y más de quince mil tanques lanzaron contra Orel los soviets

Por Manuel Pombo Anulú

BERLIN, 6.—"Ante la presión enemiga, y siguiendo los planes previstos por el Mando, Orel ha sido evacuado". Así, poco más o menos, ha sido dada la noticia que cierra la primera etapa de una batalla de cerca de un mes de duración. Orel, el lugar máximo del combate, ciudad que estaba en poder de las fuerzas alemanas desde el año cuarenta y uno, veía acercarse día tras día a los ejércitos bolcheviques. Cerca de cien divisiones, más de quince mil tanques y una aviación en la que figuraba buen número de aparatos americanos, era el cerco de hierro que se iba estrechando sin cesar en torno a unas tropas que luchaban con una energía y una tenacidad que carece de precedentes en toda la campaña. Pero la suerte de Orel se ha cumplido y hoy por sus calles pasean ya los ejércitos del Soviet.

La evacuación de Orel estaba decidida desde el veinticinco de julio. Entonces comenzó a realizarse, y la población rusa, no deseando caer de nuevo en manos comunistas, siguió a las tropas alemanas. Pese a las noticias lanzadas por las emisoras anglosajonas que hablan de material y hombres capturados, Alemania afirma que la retirada se llevó a cabo dentro del mayor orden e incluso llega a decir que esta serena evacuación ha constituido un "éxito operativo". La tesis alemana continúa girando alrededor de la "defensa móvil" en la que no tiene tanta importancia conservar el terreno como mantener la unidad de las líneas y salvaguardar el mayor número de fuerzas posibles. Para conseguir esto, se ha luchado sin cesar defendiendo el terreno palmo a palmo, atacando y contraatacando y llegando en muchas ocasiones al cuerpo a cuerpo. Grupos de infantería quedaron aislados y combatieron durante horas contra un enemigo cien veces superior en número, y fueron liberados después por sus camaradas. La artillería debió también disparar con espoleta al cerco, mientras sus servidores empuñaban el fusil y la bayoneta. Las posiciones a retaguardia eran preparadas en tanto y en ellas se continuaba combatiendo, pues la pérdida de Orel, según oficialmente se afirma, proporciona una ventaja a la defensiva alineando su arco y sustituyéndole por una línea recta que permite mayor concentración de efectivos.

Mas, pese a todos estos argumentos de tipo militar, lo cierto es que psicológicamente Orel pesa sobre el ánimo de la población alemana y tanto más cuanto que a la noticia conocida sobre lo que en ella aconteciera se une hoy el abandono de Catania. Las emisoras enemigas del Eje lo han divulgado en su parte extraordinario a los oídos del mundo, y, aunque oficialmente nada se

El Ministerio de Jornada, establecido en San Sebastián

También se trasladó a la capital donostiarra el Cuerpo diplomático

SAN SEBASTIAN, 6.—El ministerio de jornada ha quedado establecido en San Sebastián. Todo el Cuerpo diplomático ha quedado asimismo instalado en esta ciudad, por cuya razón la animación es verdaderamente extraordinaria. La presencia de ministros, altos cargos y personalidades de la vida oficial contribuye a hacer de San Sebastián un corazón nacional veraniego. Ilno de actividad y de empaque.—(CIFRA).

Tres barcos, hundidos en la rada de Gibraltar por unidades de asalto italianas

A setenta kilómetros de Messina se hallan los aliados

ROMA 6.—El alto mando de las fuerzas armadas italianas comunica: "En el sector central del frente siciliano, las unidades italo-germanas libran tenaces combates defensivos. La ciudad de Catania, sitiada desde hace tres semanas por fuerzas superiores en número y sometida a violentísimos bombardeos aéreos y navales a diario, ha sido evacuada. La población civil ha soportado de modo ejemplar el intenso fuego del enemigo y las duras privaciones impuestas por la situación, y ha dado pruebas de un gran valor. Bombardeos italo-germanos han atacado nuevamente los puertos de Palermo y Augusta, donde alcanzaron y averiaron varios barcos. Los cazas del Eje han destruido cinco aviones enemigos.

En la noche del 4 de agosto, unidades de asalto de la Marina Real, transportadas por un submarino, penetraron en la rada de Gibraltar, donde hundieron dos barcos tipo "Liberty", de 5.000 toneladas cada uno y un petrolero de 10.000 toneladas. Se trata del mismo submarino que, con fecha 8 de mayo, penetró asimismo en la rada de Gibraltar transportando unidades de asalto, que hundieron entonces dos barcos ingleses que desplazaban 17.500 toneladas y un buque norteamericano de 7.500 toneladas.

Firmado, general Ambrosio.—(EFE).

A 70 KILOMETROS DE MESSINA
ARGEL, 6.—Los ejércitos aliados se hallan a 70 kilómetros de Messina, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

PARTE ALIADO

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL AFRICA DEL NORTE, 6.—En comunicado oficial anuncia la ocupación de Gagliano por los aliados.

Añade que la rendición incondicional de Catania fué aceptada a las diez y cuarto de la mañana del 5 de agosto por una brigada del Octavo Ejército.

El avance que condujo a nuestras tropas a Catania y Misterbianco ha sido

repetido en la vertiente opuesta del Simeo, donde fué conquistada Paterno.

En la región avanzada de Centuripe y Regalbuto continúa nuestro avance. El enemigo opone una fuerte resistencia.

En el frente del VII Ejército, el enemigo resiste también con encarnizamiento en los alrededores de Tronina, pero más al Sur han sido rechazados los defensores, lo que condujo a la ocupación de Gagliano, situado a unos diez kilómetros al Sudoeste de Tronina. En el sector costero, el VII Ejército, con el apoyo de bombarderos aéreos y navales, ha efectuado un nuevo avance de tres a cinco kilómetros.—(EFE).

Desbordamiento de varios torrentes y rios en el Estado de Virginia

WASHINGTON, 6.—Catorce personas han muerto en la región central del Oeste, Virginia, por el desbordamiento de varios torrentes y rios. Otras nueve personas, han desaparecido. Los daños se elevan a varios millones de dólares.—(EFE).

Salió para la Argentina, en el 'Cabo de Hornos', el nuevo Embajador de España

CADIZ, 6.—A primera hora de la mañana ha salido con rumbo a Santa Cruz de Tenerife, Montevideo, Río de Janeiro y Buenos Aires el trasatlántico "Cabo de Hornos", que ha permanecido tres días en este puerto, en el que ha embarcado importante carga. En su población ha embarcado cerca de un centenar de pasajeros. Marcha el "Cabo de Hornos" el nuevo Embajador de España en la Argentina, conde de Bultes, acompañado de sus familiares. A despedida acudieron al muelle algunas autoridades, el cónsul de la Argentina en Cádiz, y otras personalidades. El conde de Bultes agradeció al alcalde las atenciones de que ha sido objeto en Cádiz, así como le expresó su gratitud por el acuerdo municipal de declararle huésped de honor durante los días que ha permanecido en esta capital.—(CIFRA).

En el bombardeo de Ploesti perdieron los norteamericanos el 20 por 100 de los aviones emp. eados

WASHINGTON, 6.—El ministro de la Guerra norteamericano, Stimson, ha calificado el ataque efectuado el domingo último contra Ploesti por 177 bombarderos Liberator de "duro golpe contra un recurso vital alemán". El ministro añadió que las pérdidas han sido de 15 a 20 aviones derribados sobre el objetivo más otros tantos desaparecidos, y ocho que tuvieron que aterrizar en Turquía.

"Esto significa—terminó diciendo—un porcentaje de pérdidas superior al 20 por ciento de los efectivos totales enviados, que es una cifra muy elevada. Sin embargo, el ataque tuvo éxito".—(EFE).

MUNDA

Cesó la resistencia japonesa

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL SUDOESTE DEL PACIFICO, 6. Comunicado especial:

"Munda ha caído en nuestras manos. Ha cesado toda la resistencia organizada del enemigo. La actividad se limita actualmente a la limpieza de los grupos aislados enemigos. Han sido contados, 1.671 cadáveres enemigos".

Munda era una importante base aeronáutica japonesa en la isla de Nueva Georgia.—(EFE).

El mariscal Goering visitó Hamburgo

BERLIN, 6.—El Mariscal Goering ha llegado a esta capital de regreso del Gran Cuartel General del Fuhrer y después de conferenciar con el ministro de Armamento y Municiones, Speer, ha salido en avión para Hamburgo. En esta ciudad inspeccionó los daños ocasionados por los bombardeos aéreos y celebró conversaciones con el gauleiter Kauffman, sobre las medidas que deberán tomarse para la reparación de edificios.—(EFE).

El único fin de los bolcheviques sigue siendo la dictadura mundial del proletariado

"Nos separaremos de nuestros actuales aliados cuando se nos crucen" Orden secreta de Stalin

BERLIN, 6.—La Agencia D. N. B. comunica lo siguiente:

"Stalin distingue tres etapas en la guerra actual, según una Orden del día secreta de Stalin que ha caído en poder de los alemanes. Esta Orden del día lleva fecha 18 de febrero de 1943, y está dirigida a los comandantes del sexto ejército, teniente general Kusnezov, y al comandante en jefe del grupo Popoff, coronel general Popoff, y está firmada por el propio Stalin en su calidad de comisario del pueblo para la defensa. La orden de hacer llegar esta Orden del día a conocimiento de los comandantes de cuerpo de ejército, de división, de brigadas y de regimientos, y de hacer un informe con este motivo para el 21 de febrero, va firmada por el comandante en jefe del frente del Sudoeste, general de cuerpo de ejército, Watutin, y por el jefe de Estado Mayor el teniente general Ivanoff.

En su Orden del día secreta, Stalin comienza por señalar que el ejército rojo se encuentra en marcha en un frente de 1.500 kilómetros de extensión y en las condiciones más difíciles de una guerra invernal. Enumera a continuación los territorios ocupados por los soviets y da cifras sobre las pretendidas pérdidas del ejército de Hitler, durante los tres últimos meses, que, según él, son las de 7.000 carros, 4.000 aviones y 17.000 cañones. Se añade en la mencionada Orden que el ejército alemán se encuentra en vísperas de su disolución completa, según se deduce

de las declaraciones de los prisioneros y según otras indicaciones y datos que posee. "esta disolución del ejército de Hitler será un hecho cierto cuando las operaciones proyectadas y comenzadas en este momento (es decir, en febrero de 1943) cerquen a las tropas enemigas que intentan todavía resistir en el sector Sur del frente".

La primera etapa de esta guerra—dice el documento—ha estado caracterizada por la retirada táctica a que nos hemos visto obligados por no estar suficientemente preparados y porque carecíamos de la experiencia necesaria para hacer la guerra. Ahora, en la segunda etapa que comienza, hay que expulsar al fascismo del territorio soviético; la guerra patriótica por la Unión Soviética continuará hasta el momento en que los fascistas sean expulsados definitivamente.

"Tenemos que participar de una manera definitiva".

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

"Reconocemos la desigualdad de la naturaleza reflejada en las dotes diversas de los individuos; pero exigimos para nuestros hombres un mínimo de medios para llevar una vida digna y humana, sin perjuicio de las mejoras que por su pericia y cualidades puedan alcanzar por encima de aquel nivel. Nuestro Estado no presenciara impasible la depauperación de los españoles; se siente con fe y le sobran medios para multiplicar la riqueza difundir la producción, impulsar las obras públicas y, a través del impuesto justo de la retribución del trabajo, de los seguros y de las obras sociales, llegar a una perfecta distribución del beneficio".—(FRANCO).

LA CORUÑA

Continuaron las conferencias de los Cursos Universitarios. En el río Eume, un chico de nueve años fué arrastrado por la corriente y pereció ahogado. Un donante piadoso entregó mil pesetas para la proyectada iglesia de San Pedro de Mezonzo. Ha sido anunciado un suministro de dos kilos de patatas por persona. Se celebró la primera regata de balandros para la Copa del Generalísimo. Participaron en la prueba veinticinco balanderos.

Santo del día

SAN VICTRICIO, CONFESOR

Siendo aún soldado del mismo Juliano, arrojó por Jesucristo el distintivo de la milicia, y el tribuno, después de hacerle sufrir varios tormentos le condenó a muerte. Pero habiendo perdido prodigiosamente la vista el verdugo que iba a darle muerte, escapó libre de sus manos. Después, ya obispo de Ruán, convirtió a la fe cristiana a las gentes de Teronana y Tournay.

Temerandes

7 DE AGOSTO DE 1161.—MUERE RAMON BERENGUER EL SANTO

La dinastía de los Berenguer, como Condes de Barcelona tuvo su punto culminante en Ramón Berenguer, llamado el Santo, fundador del célebre Monasterio de Poblet. Guerrero mucho. Tomó a los moros Praga y Lérida, y realizó la hazaña de ir a defender de incógnito en campo cerrado, a la Emperatriz de Alemania, acusada de adulterio. Venció a sus enemigos y recibió las felicitaciones personales de la Emperatriz que le hizo una visita en Barcelona y le dió el título de Marqués de la Marca, conferido por el propio Emperador. Fué hijo de Ramón Berenguer III, que con denuedo ejemplar había ensanchado las fronteras del Condado, tras de tomar los castillos de Caracana y de Rafts.

En la Historia de Cataluña, esta familia de los Berenguer ocupa un lugar destacadísimo, pues fué la que de una manera clara y perfecta sintió el sentido de la nacionalidad en aquel tiempo en que ningún país se presentaba como un núcleo político sino que sus señores naturales ejercían sobre las tierras unos derechos que en muchos casos aparecen como patrimoniales. Pero los Berenguer no. Preveieron cuál había de ser el adelanto político de los pueblos y en todo momento trataron a éste como si efectivamente hubiera unos derechos que había que respetar. En eso fueron escrupulosos hasta la exageración, pues tanto Ramón Berenguer IV como su padre no hacían la guerra ni concertaban la paz como no fuera asesorados por sus nobles, y éstos, a su vez, tuvieron el beneplácito de sus vasallos.

En la Historia de Cataluña, más que en la de ningún otro grupo ibérico, se perfilan perfectamente las líneas de lo que, transcurrido el tiempo, fué un Estado. En Castilla, en los años de los Condes, ese sentido patrimonial existió en todo su esplendor. Acaso fueron los reinos de Castilla y de León los que lo sintieron con mayor viveza. El hecho es explicable. Mientras Castilla vivía sobre sí misma, pues tenía cerrado el paso al Mar Latino, por el tapón sarraceno de Granada, Cataluña podía cohar sobre el mar sus miradas y pensar en su expansión hacia Baleares o hacia Italia.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión a 9 grados y al nivel del mar, 768'3 mm. Temperatura máxima, 20'6 a las 10; ídem mínima, 13'0 a las 4'40; ídem media, 16'8. Humedad media, 74 por 100. Dirección más frecuente del viento, Nordeste. Velocidad media, 10'3 kilómetros por hora. Recorrido total del viento en 24 horas, 306 kilómetros. Visibilidad media, 20 kilómetros. Estado de la mar, marejada. Estado general atmosférico. — Ha habido buen tiempo. El cielo ha estado nuboso en Cataluña y Levante; despejado en el resto de España. Temperatura elevada en el interior. Tiempo probable.—En toda España, buen tiempo. Calor.

YA - VOY: HOY - ESTRENO CUMBRE

CIFESA PRESENTA

La solemne majestad de la justicia del Tribunal de los Diez

EL PUENTE DE LOS SUSPIROS

EN ESPAÑOL. Amas, amor luchas y conjuras en la Venecia del 1500. PAOLA BARBARA. 4 - 6 - 8 - 11

CINE AVENIDA

GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO RENAISSANCE FILMS presenta el auntuoso drama en español

LA CIUDADELA DEL SILENCIO

interpretada por los formidables artistas ANNABELLA, BERNARD LANCRENT y PIERRE RENNOIR. Director MARCEL L'HERBIER. "La Ciudadela del Silencio" donde se entra para no salir, los prisioneros, gimen bajo el látigo de Invasor. Ambiente escalofriante de unos condenados a perpetuo silencio.

Murió ahogado un niño en el río Eume

Bañándose en el río Eume, en el lugar denominado "los Cotos", término municipal de Cabañas (Puentedeume), el niño de nueve años Angel Galego Díaz, fué arrastrado por la corriente, y pereció ahogado. El niño de diez años Francisco Filgueiras Constenla, que también se bañaba en el mismo lugar, intentó salvar a Angel, pero, a pesar de los esfuerzos realizados, no pudo conseguir el noble fin que se proponía. Atropellado por una bicicleta.—Purificación Patricio González, de la Carretera de Circunvalación, fué atropellado por una bicicleta y resultó con heridas en la rodilla izquierda y en el codo derecho.

Se cayó de un velocipede.—Al caerse de una bicicleta, José Vázquez, de 14 años, del Montño, se ocasionó una herida contusa en la región occipital.

Para el Monumento a Padre Feijoo

Con destino al monumento que por iniciativa del Ilmo. Sr. Abad Mitre de Samos, P. Mauro Gómez Pereira, va a erigirse en uno de los claustros de aquella gloriosa Abadía gallega a uno de sus hijos más insignes, Padre Feijoo, "el hombre, en frase de Menéndez y Pelayo, a quien más debió la cultura española en el siglo XVIII", se han recibido los siguientes donativos:

Abad de Montserrat, 500 pesetas; don Angel Gómez, de Villanueva de Lorenzana, 100; don Jaime Sánchez, párroco de Villatuje (Lalín), 100; don José Rodríguez, de la Aguiada (Sarría), 100; coronel Velvós e hijos, 50; doña Carmen Pardo Pérez, de Estrajiz (Samos), 50; don Joaquín Arias, farmacéutico de San Román de los Caballeros (León), 25; don Jesús L. Platero, ex párroco de Triacastela, 10.

Hoy sesión de fuegos artificiales

Esta noche tendrá lugar en terrenos de la Dársena la primera sesión de fuegos artificiales, fijos y de aire. Esta sesión, que dará comienzo a las once, aproximadamente, está a cargo de dos pirotécnicos de renombre, uno de El Ferrol del Caudillo y otro de La Coruña.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

Doña E. P. M., en recuerdo de un cumpleaños, 1000 pesetas, presidente de la Comisión, quien los donativos pueden entregarlos al enviará al tesorero, señor Mariño.

Peregrinos en La Coruña

INVITACION A LOS VERANEANTES

Hoy, a las 9'30 y procedentes de Santiago llegan a nuestra ciudad 200 peregrinos de Badajoz. Aquí serán obsequiados y atendidos por Transportes Coruña, Representantes de la prestigiosa Agencia de Viajes Sommariva. Visitarán la ciudad y otros lugares de interés. A las 15 horas, harán una excursión marítima por la bahía.

Transportes Coruña, en nombre de AGENCIA SOMMARIVA, invita a todos los veraneantes en general a tomar parte en la excursión marítima. Para detalles: Riego de Agua, 10, bajo, hoy antes de las 12.

Restoran del Parque del Casino de La Coruña

ABIERTO TODO EL AÑO

Cubierto 13'50 Cubierto Especial 27—

La mejor cocina de La Coruña en el mejor parque de España

SE ADMITEN ENCARGOS



MIGUEL LIGERO en **SUCEDIÓ en DAMASCO**

La fantasía desbordada de LAS MIL Y UNA NOCHE adquiere vida en este film extraordinario

con PAOLA BARBARA y MIGUEL LIGERO

¡Un sorprendente ESTRENO! que presenta HOY el

TEATRO ROSALIA CASTRO

Gobierno Civil

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

RACIONAMIENTO DE PATATAS

Los industriales detallistas pasarán por los almacenes del distribuidor de patatas, situados en Arzobispo Lago, 8, a hacerse cargo de las cantidades que precisan para efectuar un reparto de DOS KILOS por persona a las cartillas inscritas en su establecimiento.

Este reparto se hará otorgando el cupón XI de VARIOS tanto en las cartillas de adultos como infantiles al precio de 0'90 pesetas kilo.

Los industriales anunciarán en sus establecimientos la fecha de entrega en cartels en la forma ordenada y por esta Delegación se publicará oportunamente la fecha que finaliza la entrega a todos los detallistas para que en caso de no haber recibido el público los kilos correspondientes efectúen la oportuna reclamación.

Los establecimientos que sirven transeúntes solicitarán de esta Delegación las cantidades precisas. La Coruña 5 de agosto de 1943. El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

PRECIOS ACCESORIOS DE BICICLETAS

Por la secretaria general técnica del Ministerio de Industria y Comercio se han fijado para los accesorios de bicicletas tipo único los siguientes precios en fábrica:

CUADRO. — Carcasa esmaltada 92'50 pesetas; horquilla, 32'40. JUEGO DIRECCION. — Complemento con bolsa, 11'75 pesetas. PEDALIER. — Juego pedalier, 4'00 pesetas; eje, 3'25; bolas, 1'90; plato y bielas, 27'70; dos clavetas, 0'90; par de pedales, 23'00. DOS RUEDAS. — Juego de llantas, 22'25 pesetas; id. id. carretes, 30'40; radios, 2'90; tuercas, 6'15; piñón fijo 1'40; id. libre, 12'20; palomillas, 2'50; montaje delantero, 1'50; id. trasero 1'85; ovalillos, 0'30. Total, 81'45 pesetas.

GUARDABARROS. — Juego completo con varillas y tornillos, 22'75 pesetas. SILLIN. — De cuero, 27'00. FRENOS. — Juego completo, 19'70. MANILLAR. — Manilla completa, 27'30.

OTROS ACCESORIOS. — Bomba con racor, 7'50; bolsa y accesorios, 6'10; mechas 0'80; cadena, 7'25; par de puños, 2'90.

Sobre estos precios cargarán los industriales como máximo para llegar al precio de venta al público, en 25 por 100 para los mayoristas y 35 por 100 para los detallistas a base de que estos márgenes absorban todos los gastos de embalaje, transportes, etc., que se produzcan hasta colocar la mercancía en almacén del vendedor.

Lo que se hace público para general y exacto cumplimiento. La Coruña, 2 de agosto de 1943. El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Hoy, día 7, sábado, se celebrará a las ocho en punto de la tarde, en el salón de actos de la Casa de la Falange una junta extraordinaria, a la cual deben asistir todas las afiliadas a la Organización. La falta de asistencia no justificada será debidamente sancionada.

Todas las enfermeras de F. E. T. deben asistir hoy, día 7, a la junta extraordinaria, debiendo quedarse al final de la junta para tratar de un asunto de sumo interés.

ACLARACION A LO DISPUESTO SOBRE PRECIOS DE METALES

Por la Secretaria general técnica del Ministerio de Industria y Comercio se ha dispuesto lo siguiente: "Los fabricantes comprendidos en el segundo subgrupo del artículo noveno de la Orden de 24 de febrero, pueden aplicar los precios aprobados por esta Secretaria General Técnica a otros fabricantes siempre que hayan sido publicados en la revista "REGULACION ECONOMICA", editada por la Asociación Nacional de Ingenieros Industriales."

La Coruña, 2 de agosto de 1943. El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

Año Santo

La peregrinación de Badajoz hizo su ofrenda ante Apóstol. Doscientos camaradas del Frente de Juventudes llegaron para ganar el Jubileo

SANTIAGO, 6.—La peregrinación de Badajoz, que llegó ayer a Santiago de Compostela, ha hecho su entrada hoy, a las diez y media de la mañana, en la S. I. C., siendo recibida por una comisión del Cabildo, presidida por el señor Drán. La peregrinación está compuesta por unas trescientas personas. Seguidamente de la entrada en la Basílica dio comienzo la misa de pontifical, en la que ofició el Obispo de aquella diócesis, doctor Aicazar Alenda, el cual pronunció el discurso de ofrenda, que fué contestado por el M. I. señor Magistral, Monsiñor Lago Cisur.

Forman la presidencia de esta peregrinación, además del Excelentísimo señor Obispo, don Hermindo Pilla, en representación del gobernador; el vicepresidente de la Diputación provincial, don Marcial González; un representante del Ayuntamiento y otro del gobernador militar, así como los canónigos don Manuel Medina Gata y don José Huerta Lancho. En la peregrinación figuran los pendones de la Diputación y del Ayuntamiento.

Después del acto de la Catedral, los peregrinos, en unión de su Obispo, cumplimentaron al Prelado compostelano. Mañana efectuarán varias excursiones a distintas ciudades de la región, y el domingo tendrán una misa de comunión en la S. I. Catedral.

Para ganar el jubileo del Año Santo, llegaron a Santiago doscientos camaradas del Frente de Juventudes del campamento de verano "Loyola", enclavado en La Lanzada (Pontevedra). Mañana, a las once y media, harán su entrada en la Catedral.

Engalanamiento de la ciudad

Celebrándose hoy el final de la Gran Regata de balandros, denominada "Copa del Generalísimo", y con el fin de rodear a esta prueba marítima, el natural entusiasmo que La Coruña siente por tan cercanos e ilustres huéspedes, la Akaldía ruega a todos los coruñeses, que con tan grato motivo engalanen sus balcones y galerías durante las horas de la tarde con colgaduras y banderas de los colores nacionales y del Movimiento.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

¡GRANDIOSO EXITO!

Una comedia plena de modernismo y simpatía

SU HERMANO Y EL

ANTONIO VICO, BLANCA DE SILOS, MANUEL LUNA y ENRIQUE GUITART

LA SOLANA

Hoy, SABADO: tarde y noche

GRANDES BAILES

Amenizados por el Cuarteto MESTLER

Mañana, DOMINGO de 12 a 2

APERITIVO DE MODA

Servicio de Automóvil. Salida Cantón Grande (Frente al Café Alázar)

CIRCO IMPERIAL

HOY a las 8 y 11

PENULTIMO DIA

MAÑANA DESPEDIDA DE LA COMPANIA

Exitazo

HERMANOS DIAZ

y todo el elenco de Circuitos Carceles

EDITORIAL

Necesidad de la Acción Católica

Con qué claridad explicó el Arzobispo Primado en su reciente discurso ante las juventudes concentradas en Compostela el concepto y misión de la Acción Católica! Después de hablar del carácter de peregrinación que los cristianos damos a esta vida, peregrinación hacia la eternidad, el doctor Plá y Deniel esclareció de una manera maravillosa la necesidad espiritual de la Acción Católica. Acción Católica hubo desde los primeros días de la Iglesia, con la participación de los primeros cristianos en la obra del apostolado, instituido directamente por Cristo, y Acción Católica continuó habiendo aún en los días de más dura persecución. Nuestra Religión es vida, es norma, es deseo de perfección, es peregrinación en pos de la Verdad para la conquista del eterno trofeo. Y la peregrinación supone movimiento, continuo caminar, es decir, acción. Y acción dentro de los caminos señalados por Cristo y cuidados y recordados constantemente por su Iglesia. Pero existen momentos y épocas en que la acción se impone como una necesidad apremiante, como remedio urgentísimo a los males que aprisionan las vidas y las conciencias. Y uno de esos momentos es el actual, marcado con los signos más terribles de la destrucción y el odio, una destrucción que no se detiene ante el sagrado de las conciencias y un odio que parece alimentarse de todas las viejas negaciones y herejías. Es, por lo tanto, absolutamente necesario renovar el clima espiritual de las gentes, hacerlas peregrinar, volverlas al camino que conduce hacia la paz verdadera, basada en la fuente de toda sabiduría, que es el temor de Dios. Por eso nos ha parecido oportunísimo el docto discurso pronunciado por el Primado ante las lecciones de peregrinos de la Juventud de Acción Católica que han venido a Santiago "a orar por su salvación individual y eterna, por España y por la paz del mundo".

La necesidad de la Acción Católica en nuestros tiempos, surge de tres causas, ha dicho el doctor Plá y Deniel. Es la primera, la necesidad de acabar con el catolicismo rutinario e inconsciente que tanto hubimos de deplorar en nuestra España, donde todos figuraban como bautizados e hijos de la Iglesia y, por lo tanto, en los libros de las parroquias, pero muchos no practicaban sus preceptos, ni conocían la Santa Misa, ni siquiera la doctrina cristiana, ni mucho menos las enseñanzas de los Vicarios de Cristo en sus encíclicas. Son palabras del Primado que tiene motivos para conocer enteramente la verdad de la situación. Durante la república, cuando uno de sus hombres más representativos se atrevió a decir en pleno Parlamento que España había dejado de ser católica, se escandalizaron muchos de los católicos a quienes podían ser aplicadas las citadas palabras del Arzobispo de Toledo. Y la verdad es que el escándalo estaba no en que un gobernante ateo pudiera haber hecho semejante apreciación públicamente, sino en que tuviera razón. Porque no basta para ser católico la inscripción en el registro de las parroquias, sino que es preciso vivir en católico de

acuerdo con las verdades del Credo y las doctrinas emanadas de la Jerarquía. Y la verdad es que, por desgracia, no sucedía, ni sucede así. Véase con cuánta razón pide el doctor Plá que la Acción Católica acabe con el catolicismo rutinario e inconsciente.

La segunda causa de la necesidad de la Acción Católica en nuestro tiempo—continúa el Primado—es la del laicismo contemporáneo que ha pretendido expulsar a Dios de la vida social con la trágica bancarrota que ha hecho posibles todas las revoluciones y todas las guerras. El antídoto contra el laicismo es la Acción Católica que procura implantar el reinado social de Jesús en el hogar y en la escuela, en la vida privada y en la vida pública. No están cerradas todavía las profundas heridas causadas por la guerra en el cuerpo de España. Pues esa guerra fué una consecuencia fatal del régimen laico en que durante muchos años se desentendió la vida del país, laicismo que invadió no sólo numerosas conciencias, sino que se infiltró en las leyes, en la cátedra, en la escuela, en el hogar, en todas las manifestaciones de la vida. "Dios en la Iglesia", se dijo incesantemente, "Dios no tiene nada que hacer en los negocios, en las leyes, en la vida oficial y social, en el trabajo y en el recreo. ¿Resultados? Están a la vista: odios, injusticias, explotaciones, corrupción de los hogares, destrucción de la santidad matrimonial, guerras, miseria... Hay que volver a los caminos que conducen a Dios. Sin Dios la moral no existe. Y sin moral quiebran y fracasan todos los regímenes políticos y sociales.

Y, por último,—seguimos recogiendo las advertencias del señor Arzobispo toledano—es necesaria la Acción Católica, de manera especialísima en España y en nuestros tiempos, ante el exiguo número de sacerdotes que han quedado en las diócesis devastadas. Está reciente nuestra campaña en favor de los Seminarios, y a través de ella creemos haber expuesto con poderosos argumentos las razones que hacen necesario el incremento de vocaciones sacerdotales. Mientras existan numerosos pueblos y aldeas sin ministros del Señor debemos vivir en constante inquietud y desolación. El sacerdote católico es la sal del mundo. Y un mundo sin sal corre el peligro de corrupción. Nunca se ha necesitado tanto como ahora que se oiga por todas partes la palabra de paz, y únicamente esta palabra recobra su trascendental eficacia y valor en los labios de quienes hablan "como otros Cristos" por virtud de la promesa eterna del Salvador.

S. L.

Banquete de despedida, en Buenos Aires, al Marqués de Magaz

BUENOS AIRES, 6.—El ministro de Relaciones Exteriores ha ofrecido al marqués de Magaz el almuerzo protocolario de despedida, al cual asistieron los ministros de Hacienda, Justicia y Obras Públicas, el Embajador del Brasil, el ministro de Portugal, el Embajador de la Argentina en Río de Janeiro, Escobar, y un grupo de intelectuales, argentinos, entre los que se encontraba el escritor y jurista Carlos Ibarguren.—(EFE).

Roma será bombardeada de nuevo

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL AFRICA DEL NORTE, 6.—La aviación aliada estaba dispuesta a bombardear Roma el miércoles último, cosa que no efectuó por impedirlo las condiciones atmosféricas. Los círculos militares declaran que tan pronto como sea posible realizarlo, Roma será bombardeada nuevamente.

Desbordamiento del Orinoco

Cuatro mil personas y treinta y cinco mil cabezas de ganado, en peligro.

CARACAS, 6.—La crecida del Orinoco está produciendo la mayor inundación del país, desde hace veinte años. Ha quedado anegado el puerto de Ciudad Bolívar, 4.000 personas y 35.000 cabezas de ganado se hallan amenazadas. El Gobierno ha movilizado la aviación y toda clase de embarcaciones auxiliares en la zona de peligro.—(EFE).

Séptima feria de muestras en Bilbao

BILBAO 6.—Es muy grande el interés entre los industriales para asistir a la séptima feria, que como se sabe se celebrará en las fechas comprendidas entre el 15 de agosto y 7 de septiembre, pudiendo participarse que se han ocupado la totalidad de los stands.

Con el fin de dar variedad a la feria, todas las instalaciones de la pérgola, se han montado de forma que desde lugares determinados del jardín pueda admirarse la vista de conjunto.

Es muy estimable el número de obreros especializados que han enviado su solicitud para presentar muestras confeccionadas por ellos y se está procediendo a la clasificación de los trabajos, para en su día otorgar los premios a los mejores que se presenten en cada ramo, pudiendo asegurarse que los premios en metálico alcanzarán una suma superior a 25.000 pesetas.

Coincidiendo con la feria de muestras se celebrará el Congreso Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo, y como complemento del mismo, en unos stands preparados al efecto, una gran exposición de carteles de prevención de accidentes.

Probablemente la ampliarán con una serie de estos stands dedicados a cuestiones relacionadas con la pelotecnía, higiene y medicina del Trabajo, tales como máscaras, fajas, guantes y demás elementos de protección personal, material contra incendios, botiquines de urgencia, material sanitario, etc., exhibidos por los fabricantes o casas vendedoras de estos artículos, completándolo con gráficos, maquetas, fotos y dispositivos de protección demostrativos de la labor realizada en esta materia por diferentes empresas industriales. Con todos estos elementos, se puede asegurar que la séptima feria regional de muestras, de Bilbao, alcanzará un éxito superior al de los años anteriores, tanto en las ventas que realicen los industriales, cuanto en el número de personas que visiten el certamen.

Cursos Universitarios de Verano

Ayer pronunciaron conferencias los catedráticos señores Sánchez Castañer y Jorge Etcheverry

Continuaron ayer, con una asistencia numerosa de alumnos, los cursos universitarios de verano. Preside ambas sesiones el Magnífico y Excelentísimo señor Rector, y es el primero en pronunciar su conferencia el catedrático de Literatura de la Universidad de Valencia, doctor don Francisco Sánchez-Castañer y Mena, sobre el tema "El cortesano, realidad histórica y literaria del renacimiento hispano".

Inicia su interesante lección el doctor Sánchez-Castañer, señalando en precisos conceptos que después de abandonar la Edad Media, que ayer veíamos con la luminosidad que ofrecía el sepulcro del Apóstol Santiago, iba a entrar hoy en nuevos caminos, en los polvorientos de Castilla, que ilumina el sol de una nueva edad; la imperial. En ellos, dialogan Don Quijote y Sancho, símbolos de los que han de ser la cabeza y los pies del imperio—el cortesano y el pícaro—y que a su vez, serán características de dos épocas: Renacimiento y barroco.

Carlos I—sigue diciendo el Dr. Castañer—crea el imperio español, que por primera vez en la Historia, según frase de Brandt, dejará de hacerse sobre las conquistas, para tomar como base, el fundamento de la idea dinástica y de la unidad de credo.

Estudia luego las características de la corte borgoñona, en la que se da un tipo de cortesano, reliquia de los caballeros fabulosos de la Edad Media.

Otro tipo de cortesanía viene a España, a través del libro italiano "El Cortesano", de Baltasar Castiglione, que sitúa a su caballero en el mundo humanístico renacentista de la corte de Urbino.

Mezcla de ambos—sigue diciendo—será el cortesano español, que define el valenciano Luis Milán en su tratado de cortesanía, impreso en 1561, diciendo: "El caballero armado virtuoso es la mejor criatura de la tierra, y para tener perfecta mejoría debe ser cortesano, que es en toda cosa, saber bien hablar y callar donde es menester".

Tal cortesano, fué una realidad histórica y literaria en España, escogiendo como figura representativa, a juicio del conferenciante, la del toledano y poeta Garcilaso de la Vega, al que precisa, mente en La Coruña, 1520, nombró Carlos V miembro de la Casa Real.

Se detiene en señalar sus hechos de armas y su preparación humanística, doble carácter del cortesano ideal, para considerar luego, la fina sensibilidad de sus versos, junto a sus amores con Isabel Freire.

Recuerda como el poeta, era lectura obsesante de las juvenicas de la época, que apostrofó duramente Malón de Chalde, terminando su interesante conferencia, señalando que con tan forzados guerreros y tan exquisito ambiente cultural, no es extraño se formase el singular imperio español.

El Dr. Castañer, escuchado con una atención profunda, fué largamente aplaudido.

A continuación el Dr. Angel Jorge Etcheverry, catedrático de Anatomía de la Universidad compostelana, inició la explicación de su anunciada lección, sobre el tema: "Un capítulo de la cirugía ósea: los injertos".

Comienza diciendo, que así como su anterior disertación tuvo como base la Medicina y el Arte, dedicará la de hoy a un capítulo de la Cirugía plástica, y en especial a los injertos óseos.

Continúa diciendo el Dr. Etcheverry, que al hablar de Medicina, es necesario hablar de Arte e Historia que la fundamentan. La Cirugía plástica, hace miles de años que surgió en la India, y el Ayur-Veda, cita en sus libros capítulos a ella destinados. Habla de la tradición y la mitología y como se hicieron los primeros injertos cutáneos.

Valiéndose de interesantes proyecciones, expone sobre el arte y los liados un bello concepto, a base de unos cuadros de Ribera y Velázquez. Especialmente el cuadro de Ribera sobre "Hemiplejía infantil" es descrito con maestría, diciendo de él, que al lado de la repugnancia de la enfermedad, surge el artista que endulza la expresión de la obra y suaviza sus rasgos de repugnancia. Describe a continuación y de manera magistral a este respecto el cuadro del Idiota, de Velázquez.

Segue en su disertación, señalando las características de la Cirugía, en su doble aspecto teórico y práctico, y expone las características del médico-artista que con sus instrumentos embellece los cuerpos mutilados. Dice que nuestra época es de abundantes liados y sobre ellos tiene la Cirugía amplio campo.

Entrando de lleno en su conferencia, cita los orígenes de los injertos óseos. Sobre bellas proyecciones, describe la arquitectura de los huesos y como se amoldan a la función. Expone la acción de las fuerzas sobre las trabéculas óseas y como se modifican en estado patológico. Habla de la técnica de los injertos en sus más variadas aplicaciones y de como los tejidos del hombre se amoldan a nuevos terrenos.

Termina su conferencia diciendo que al lado de la Medicina y del Arte, en donde se puede encontrar cierta belleza, ha desarrollado esta conferencia sobre fundamentos de un capítulo de la Cirugía ósea, que tiene su belleza, para el que la practica, y que es de la que surge, en muchos casos, la concepción artística.

El Dr. Etcheverry, que completó su conferencia con numerosas proyecciones, escuchó al terminarla una prolongada salva de aplausos.

CONFERENCIA PARA HOY, DÍA 7 DE AGOSTO

7 tarde.—Dr. D. Francisco Sánchez-Castañer y Mena.

Tema: "Los pícaros del siglo XVII novelados".

8 tarde.—Dr. Mario Penna.

Tema: "La elaboración del Renacimiento en la Arquitectura" (con proyecciones).

CIRUELAS CLAUDIAS

GRANDES CANTIDADES
José Seoanez
Viveros árboles frutales
LA BANEZA (León).



En Galicia...

... como en el resto de España, triunfan los exquisitos productos de Sánchez Romate Hermanos:

- FINO MARISMEÑO.
- COÑAC N. P. U. • COÑAC
- VIEJISIMO ROMATE • COÑAC
- CARDENAL CISNEROS.
- JEREZ QUINA DUQUE.
- PONCHE ROMATE

ROMATE

DISTRIBUIDOR: EDUARDO FERNANDEZ GARCIA • DEPOSITOS: LA CORUÑA: Juan Florez, 73 VIGO: Plaza de Compostela, 2

ESTROPADAS

Alejandro Otero Agra, el popular "Lolito", que el domingo empuñará el palote de la "Farruca" en la gran regata de Sociedades...



Payón-Lolito, dos dinastías del palote en litigio. ¿Quién vencerá a quién?

Santa Lucía, con dos representantes; San Amaro, Moneios, con una cada barrio, ventilarán el domingo la supremacía del remo coqueño, suprema que por hoy ostentan los vecinos de Pedrito.

Para el domingo se perfila un gran acontecimiento náutico. Las regatas de aficionados, han sido siempre un espectáculo de multitudes. Será, pues, el domingo la iniciación del acontecimiento deportivo más interesante del año.

No son solamente los barrios de San Amaro, Santa Lucía y Moneios, los que estarán representados en nuestras regatas.

Orio y San Sebastián también participarán en ellas, representados el primero por la "Farruca" y el segundo por la "Blanca". Frente a ellos, los astilleros del Pasaje ofrecerán dura lucha con su representante, la "Santa Lucía".

Lo que no sabemos es si los del corte de pelo del año anterior, lo habrán dejado crecer para jugarlo este año.

Es casi seguro que alguno aun esté calvo del susto.—M.

DEPORTES

La gran Regata del Generalísimo

LLEGO EN PRIMER LUGAR EL "LOSTREGO"

Ayer se corrió la primera regata, y hoy a la misma hora tendrá lugar la segunda, en la que se puntúa para la Copa de S. E. el Generalísimo, y para las del Excmo. Sr. Ministro de Marina...

En esta primera prueba tomaron parte 25 balandros, que salieron con viento N. fresco y fuera había bastante marejada, a pesar de lo cual no hubo incidentes.

El orden de llegada fué el siguiente: 1.—"Lóstrego", patrocinado por Jacobo Conde.

2.—"Eolo", de San Claudio. 3.—"Coitadño", de Prieto Puga. 4.—"Elena", de González Pou.

5.—"Xan Fuco", de Jorissen. La regata resultó interesantísima, y la salida de los balandros fué sorprendente.

De la regata de traineras militares

Con relación a la noticia que insertamos ayer sobre el Jurado de las regatas de traineras militares, debemos aclarar que estaba presidido por el comandante de Marina de esta plaza.

La Gran Semana de E. y D. comenzará mañana

La Obra Sindical de Educación y Descanso ha organizado la celebración de varios actos deportivos y artísticos en esta ciudad, actos que se desarrollarán durante la semana próxima.

Altavoz deportivo

Se confía en que el Cádiz C. F. volverá por sus antiguos fueros. El presidente del Club, don Celestino Ruiz Sáenz, de Santa María, está realizando importantes gestiones para la formación de un buen equipo que ha de figurar dignamente en las próximas competiciones.

La directiva del Club Deportivo Málaga, ha terminado sus reuniones, en las que ha sido estudiada la situación del club ante la Tercera División. Es deseo del club, no sólo mantener la afiliación local al fútbol, sino aumentarla y para ello se pondrán todos los medios, como asimismo para que el club recupere el terreno perdido.

Han fracasado las gestiones del C. F. Barcelona para el traspaso de Mena. Este seguirá jugando en el Valencia y en el puesto de extremo izquierda.

El Club Celta cuenta en la próxima temporada con dos nuevos elementos, que son dos jugadores hechos en esta región: el delantero centro Paño y el interior Aretio. En las pruebas han dado un gran rendimiento y se tiene la firmeza de que darán juego en el próximo campeonato de la Liga.

Los entrenamientos de la Unión Deportiva Salamanca, bajo la dirección de su nuevo entrenador Paco González, comenzarán el día 22 del actual.

Raúl Bretonel y Eusebio Librero disputarán en Santander el título de campeón de España de los plumas que posee el segundo. Este combate, que parecía de difícil realización, ha sido por fin organizado para el día 14 del actual, en la Plaza de Toros. La pelea será a doce asaltos.

Ha muerto en Rusia, defendiendo sus ideales, el que fué medio del Valencia C. F., Enrique Molina.

Molina fué una vez internacional contra Portugal, en Madrid, el día 29 de mayo de 1927.

Hans Wolz, jefe regional de deportes de Berlín, vuelve a ocupar el puesto de vicepresidente de la Federación de Fútbol, cargo al que había renunciado hace algunos años por exceso de trabajo. Ahora quiere dedicarse exclusivamente al deporte futbolístico, ocupando el cargo que dejó vacante el doctor Zoerner, que murió en la campaña del Este.

La famosa campeona de natación Jet Van Peggelen, poseedora de varios records mundiales, acaba de casarse con el conocido entrenador De Meewen.

da menos que de 550 millones de pesetas, según cálculos de 1938. Hasta ahora se han iniciado, hallándose en curso de construcción las siguientes obras: una escollera de una longitud de 670 metros, que defenderá la entrada del puerto y que estará terminado dentro de un año, y una estación de 527 metros de muros del canal y de las dársenas, cuya construcción terminará dentro de dos años.

EDICTO

El Juez de Primera Instancia de Betanzos.

Por el presente, que se publicará por dos veces consecutivas, con intervalos de quince días en el periódico "EL IDEAL GALLEGO", de La Coruña, y para general conocimiento hace público: Que en este Juzgado, a instancia de Josefa Sambio Calvo, en concepto de pobre, se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento de su marido Juan Abad Lareo, vecino que ha sido de Meirás, en Sada, de donde se ausentó para América en mil novecientos veintiseis, sin que desde esa fecha se hayan tenido noticias del mismo.

Betanzos cuatro de Agosto de mil novecientos cuarenta y tres. — Alfredo Curriel. — El Secretario, Antonio del Río.

NATACION

HOY SE CELEBRARA LA PRIMERA JORNADA DE LOS CAMPEONATOS LOCALES

Como ya hemos anunciado, esta tarde, a las siete, darán comienzo en la piscina los campeonatos locales de natación.

Intervienen en los mismos, el Club de Mar de San Amaro y el Club Natación Coruña, ya que el Deportivo, que participó el año pasado, no se presenta en esta ocasión.

Aparte del interés natural de las pruebas, dada la rivalidad deportiva existente entre las dos sociedades, tienen estos campeonatos, además del interés de poder comprobar a lo largo de las dos jornadas la forma actual de los mejores nadadores coruñeses, con vistas a los campeonatos regionales que enfrentarán a nuestros nadadores con los de Vigo y Pontevedra, este año en forma magnífica como lo demuestran las excelentes marcas conseguidas por los pontevedreses en Barcelona en los campeonatos del Frente de Juventudes, y por los de Vigo en los campeonatos sociales del Marítimo, celebrados recientemente en la ciudad de la Oliva.

El orden de pruebas de esta primera jornada es el siguiente:

200 metros libre, veteranos; 200 brazas (hombres); 1.500 libre (hombres); 100 espalda (infantil); 200 brazas (cadetes); 100 libre (hombres); 400 libre (cadetes); 100 brazas (femeninos); relevos 4 por 100 libre (infantil); relevos 3 por 100 estilos (cadetes); relevos 3 por 100 estilos (hombres); saltos de trampolín.

Los oficiales de natación y cronometradores, deberán hallarse en la piscina a las seis y media de la tarde.

UN PARTIDO "INTERCORAL"

Mañana, domingo, a las diez de la mañana, disputarán un reñido encuentro futbolístico, en el terreno de San Diego, los equipos del Coro Cántigas de Terra y de la Coral Polifónica El Eco.

En el encuentro disputado hace un año, resultó vencedor el coro enxebre, razón por la cual los de El Eco ansian tomarse el desquite.

Futbol modesto

Por el Comité de Competición Local de Clubs modestos ha sido nombrado presidente del Club Deportivo Obrero, de Oleiros, don Eugenio Pardo Conchado; habiendo sido propuestos para los cargos de la Junta Directiva de dicho Club, para vice-presidente, don José Santos Carbón; para secretario, don Antonio Conchado Gómez; para vice-secretario, don Julio Santos Barral; para tesorero, don José Castro Paradelá; para vocales, don José Castro Freire y don Antonio Longueira Fernández.

El S Tren ruega a todos los jugadores citados se presenten el domingo, día 8, a las diez y media, en el Rellen: Lolecho; Calvo, Quicolás; Verdín, Poncho, Sixto; Mascota, Quiroga, Piti, Paredes, Tato.

El Corcubión reta al Ceé

Con motivo de las fiestas que se preparan en la villa de Cee, el Corcubión se ofrece para contender con el titular de dicha localidad, y espera le contesten a la Secretaría del Club la resolución adoptada.

ANUNCIOS BREVES

Agencias, Ofertas, Traspasos, Alquileres, Compras y Ventas, VENDEN casa, PATHE - Bahr, ELECTRO-Maquinaria, TRAPUS blanco, VENDEN motor, VENDESE piano, IMPRENTA P...

Cultura Nacional

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA (MASCULINO) DE LA CORUÑA. — CURSO 1943-1944. — INSCRIPCIONES GRATUITAS

Con arreglo a la noma tercera de la O. M. de 16 de diciembre de 1938, se abre un periodo, que finalizará el 30 del corriente, para poder solicitar inscripciones gratuitas, los alumnos de Enseñanza Oficial, Colegiada y Particular.

Las condiciones necesarias para poder solicitar tal beneficio son las siguientes en orden de preferencia:

Primero.—Los que tengan derecho a él con arreglo a la legislación actual, motivada por la guerra de liberación.

Segundo.—Quienes puedan acreditar escasez de recursos, a la vez que buenas condiciones para el estudio.

Tercero.—Quienes se hallen comprendidos en los beneficios de familias numerosas.

Cuarto.—Los hijos de funcionarios de todas clases, dependientes del Ministerio de Educación Nacional que no cuente con más recursos que su sueldo.

Las instancias serán dirigidas al señor director de este Centro, acreditando documentalmente sus derechos a disfrutar el beneficio de inscripción gratuita.

La Coruña, a 1 de agosto de 1943.—El secretario.

CONVOCATORIA PARA MATRICULA DE ENSEÑANZA LIBRE

Durante todo el presente mes de agosto se halla abierto en este Centro el plazo reglamentario para formalizar las inscripciones de matrícula no oficial no colegiada (Libre) para las alumnas que deseen verificar, en el próximo mes de septiembre, las correspondientes pruebas al amparo de la Orden de 11 de marzo de 1943 (B. O. del día 19).

Las condiciones y demás requisitos que deben reunir las alumnas aspirantes a las citadas pruebas de los diferentes cursos del Bachillerato se hallan expuestos en el tablón de anuncios del expresado Centro.

La Coruña, primero de agosto de 1943.

INSCRIPCIONES GRATUITAS PARA EL CURSO 1943 A 1944

Con arreglo a lo que dispone la norma tercera de la Orden de 16 de diciembre de 1938, se abre un periodo que finalizará el día 30 de agosto corriente, para poder solicitar inscripciones gratuitas para las alumnas de enseñanza oficial, colegiada y particular.

Las condiciones generales y reglamentarias, necesarias para solicitar tal beneficio son las que figuran expuestas en el tablón de anuncios de este Instituto de Enseñanza Media.

La Coruña, primero de agosto de 1943.

REGATAS DE LA CASA TERRY

Han sufrido un aplazamiento de un día las regatas de balandros que patrocinadas por la Casa Terry deberían verificarse en las tardes de hoy y mañana, según anunciamos ayer. Por lo tanto, los valiosos trofeos Copa Terry Solera 1883; Solera 1900; Centenario; Manzanilla Maruja y Coñac Terry, cinco magníficas copas, se disputarán mañana domingo y pasado mañana lunes, sin que este breve retraso haya supuesto otra cosa que un aumento en la expectación enorme que las regatas habían despertado.

Un nuevo puerto franco en Barcelona a disposición de la Argentina Será construido rápidamente

BARCELONA. (Especial de LOS GOS.— Con motivo de la reciente visita a Barcelona del Embajador de la República Argentina, Dr. Palacios Costa, se anunció que con toda probabilidad el puerto de Barcelona, en un futuro próximo, pondría una zona franca a disposición de la Argentina para establecer en ella grandiosos almacenes con carácter de depósito franco para las mercancías argentinas, de acuerdo con las necesidades inherentes a la aplicación del vigente acuerdo comercial entre España y la Argentina.

La Cámara de Comercio argentina en España, publica en su Boletín, que ha visto la luz últimamente, una información relativa a tan interesante tema, que titula "Barcelona, posible puerto argentino en el Mediterráneo".

Comienza recordando que el acuerdo comercial hispano-argentino firmado en Buenos Aires el 5 de septiembre de 1942 situó en primerísimo plano la actualidad industrial y comercial de Barcelona, la magnífica ambición de su zona franca, a la cual tantos desvelos y medios económicos cuantiosos vienen dedicando desde hace años en Estado español, el Ayuntamiento de Barcelona y todas las entidades económicas representadas en el consorcio de la zona franca que preside actualmente con voluntad, actividad y acierto, don Luis Galinsaga.

En efecto, el texto del citado acuerdo estipula "el establecimiento del puerto franco español en la cuenca mediterránea para facilitar la distribución de productos argentinos", expresión exactamente coincidente con una de las más fundamentales del proyecto y realización de la zona franca barcelonesa. La información pone de relieve que el puerto franco de España podría ser el poderoso nexo de la unión moral y material de la mutua comprensión hispano-argentina y actuar como puerto argentino en Europa.

Para dar una idea de la grandiosidad del proyecto de puerto franco de Barcelona, bastará enumerar algunos detalles. Los terrenos expropiados para la construcción del puerto se han adquirido por el pago de 30 millones de pesetas por las 1.100 hectáreas ya adquiridas, terrenos que hoy se valoran en 100 millones de pesetas.

El futuro puerto franco de Barcelona será dos veces mayor que el actual y tendrá como característica diferencial de la mayoría de los demás puertos el hecho de que éstos se alzan sobre espacios arrebatados al mar, mientras que el nuevo de Barcelona irrumpiría en tierra firme.

La superficie total de agua en el canal y dársena, será de 230 hectáreas. La longitud media de la línea de atraque en los muelles, prescindiendo de los cigarranes, 18.500 metros; la longitud de vista de vías férreas, 150 kilómetros. La superficie de terrenos para instalaciones comerciales, industriales y vías de transporte, estaciones, etc. 630 hectáreas. El presupuesto total aproximado de contrata para la parte interior, sin incluir el valor de los terrenos, es nada menos que de 550 millones de pesetas, según cálculos de 1938.

Hasta ahora se han iniciado, hallándose en curso de construcción las siguientes obras: una escollera de una longitud de 670 metros, que defenderá la entrada del puerto y que estará terminado dentro de un año, y una estación de 527 metros de muros del canal y de las dársenas, cuya construcción terminará dentro de dos años.

EDICTO El Juez de Primera Instancia de Betanzos. Por el presente, que se publicará por dos veces consecutivas, con intervalos de quince días en el periódico "EL IDEAL GALLEGO", de La Coruña, y para general conocimiento hace público: Que en este Juzgado, a instancia de Josefa Sambio Calvo, en concepto de pobre, se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento de su marido Juan Abad Lareo, vecino que ha sido de Meirás, en Sada, de donde se ausentó para América en mil novecientos veintiseis, sin que desde esa fecha se hayan tenido noticias del mismo.

Betanzos cuatro de Agosto de mil novecientos cuarenta y tres. — Alfredo Curriel. — El Secretario, Antonio del Río.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

CAMION NUEVO ALQUILO PARA TODA CLASE DE TRANSPORTES Diríjase: Primavera, 34. — Garage

Vinos de España, Vinos de Rioja; VINOS C. V. N. E. DEPOSITARIO: CALDERON - BETANZOS, 1. — TELF. 2322

VENDO LOCOMOVIL "RUSTON" en perfecto estado de funcionamiento Diríjase a BODEGAS DURAN. — MONTIJO. — (Badajoz)

REPRESENTACION Ofrecé importante Casa instalador ascensores y calefacciones, a persona dinámica relacionada Arquitectos, Contratistas, Propietarios, habiendo trabajado esta Plaza con éxito mismo asunto o similares de construcción. "ASKAL" Lista, 53. MADRID.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

Las mayores batallas se están librando en el Este

En un mes los soviets han perdido quinientos ochenta mil hombres

BERLIN, 6.—La mayor batalla de desgaste vista hasta ahora ha tenido lugar en el frente del Este. Hasta el 5 de agosto, en el plazo de un mes, el enemigo ha tenido 590.000 muertos, heridos y prisioneros, y ha perdido 7.500 tanques, según comunica la Agencia D. N. B. El mismo día 5 de junio, cuando se inició el ataque soviético, los alemanes penetraron en las posiciones de las fuerzas defensivas enemigas. La acción alemana obligó a los bolcheviques a concentrar sus masas en la región de Bielgorod para evitar la penetración alemana.

Militarmente, esta región ha cumplido la misión asignada. En ella se ha roto la ofensiva soviética, que ha costado al enemigo enormes pérdidas, como nunca anteriormente se habían registrado en batalla alguna. Del 5 de julio al 5 de agosto, el enemigo perdió 60 divisiones acorazadas y más de 50 de tiradores. Además, otras 45 divisiones y 25 brigadas acorazadas han sido extraordinariamente castigadas.

El hecho de que los bolcheviques desconocieran en la región de Orel las intenciones alemanas ha dado como resultado el que en la región dominada por los alemanes hayan perdido los soviets más de cien divisiones de tiradores y más de 83 brigadas acorazadas, cifras con las que están bien pagadas Orel y las bandas de terreno que, militarmente, carecen de importancia. En resumen, ha quedado frustrada la esperanza soviética de romper en este sector el frente alemán.—(EFE).

BERLIN 6.—La Oficina Internacional de Información al comentar la situación en el frente del Este dice que en la batalla que se está librando desde hace cuatro semanas en el sector central del frente del Este, las dos partes combatientes han puesto en lucha enormes cantidades de material bélico y de hombres. El contraataque alemán lanzado hace ya tiempo en el sector de Kurak no tuvo más objeto que forzar a mando

soviético a que pusiera en juego las masas que tenía concentradas de tropas y material. Por las cifras de las pérdidas del enemigo, y lo costoso de sus éxitos en Orel y en Bielgorod, el mando alemán puede esperar con calma la evolución futura de los combates.

A la cifra de cerca de 70.000 prisioneros hay que añadir un número mayor de bolcheviques muertos, mientras que por parte alemana las pérdidas constituyen solamente una fracción de las pérdidas bolcheviques. En relación con la evacuación de Orel se pone de manifiesto que las noticias difundidas por los bolcheviques de haber capturado un abundante botín son calificadas en los medios autorizados como puras invenciones. Las maniobras de ataque realizadas por los soviets al Sudoeste de Orel, significan que la conquista de la ciudad no es una maniobra de gran importancia, ya que los bolcheviques han tancía, ya que los bolcheviques han dadas y de infantería, perderá más de quince veces las líneas alemanas, siendo rechazados cuantas veces lo intentaron.

En estos encarnizados combates 108 carros soviéticos han quedado incendiados ante las líneas alemanas. A este éxito defensivo de las fuerzas del Reich hay que añadir el resultado de la defensa de las unidades alemanas que combaten en el sector de Bielgorod. En el extremo avanzado, al Este de dicho sector, cerca de la ciudad de Bielgorod y al Oeste de la misma, los bolcheviques han lanzado a la lucha fuertes unidades blindadas y de infantería. El centro de gravedad de estos combates está situado en la parte Este del territorio de la ciudad transformada desde hace tiempo en un montón de ruinas. En sus calles se ha luchado cuerpo a cuerpo. Después de tremendos combates nocturnos, al amanecer se luchaba en toda la longitud que se extendía mucho más allá del territorio de la ciudad. En estos encuentros los bolcheviques perdieron 74 carros blindados, por la intervención de los carros alemanes modelo "Tigre" y los grupos de cañones de asalto de grueso calibre, que iban escoltados por cañones anticarrros.—(EFE).

Nuestra sociedad

PRESENTACION EN SOCIEDAD
En una brillante fiesta celebrada en la noche del jueves hicieron su presentación en sociedad las señoritas Conchita Peláez Nieto, Angelines Romero Nieto y Florita Nieto Oliva, que fueron muy agasajadas.

BODA.—Ayer a las ocho y media de la mañana y ante el altar mayor de la Iglesia parroquial de Santa Lucía se celebró el enlace matrimonial de la señorita Ermitas Casal García, con el joven perito electricista Cándido Picado Corral. Apadrinaron a los contrayentes doña Amalia Picado hermana del novio y don Luis Julián hermano político de la desposada.

Levantó acta en representación de señor juez, el oficial de secretaría del distrito del Instituto don José Antonio Picado hermano del novio.

Al acto asistieron muy calificadas personas las que han sido agasajadas en casa de la novia.

Los recién casados salieron a recorrer varias ciudades de España.

El nuevo matrimonio, así como sus familiares aces reciben numerosas felicitaciones.

NATALICIO.—La joven esposa de don Germán Rodríguez Bao, de soltera Lolita Conchado Candamio, ha dado a luz con toda felicidad una niña, primogénita del distinguido matrimonio.

En el bautismo se le impondrá el nombre de María de los Dolores Teresa de Jesús.

VIAJEROS.—Regresó de Asturias después de haber dejado a su hijo en la mansión familiar de Candamo nuestro convecino don Godofredo A Robles.

—Después de visitar las principales ciudades españolas, regresó de su viaje de bodas el concejal del Ayuntamiento de La Coruña don Jesús Caimoz Rodríguez, con su esposa doña María Milagro Fernández Santos.

—Se halla pasando unos días en La Coruña, su ciudad natal, don Benito Rodríguez Filley, crítico de arte del diario "Arriba" y muy conocido de los lectores de EL IDEAL GALLEGO por haber publicado en este periódico algunos de sus notables trabajos.

—Están pasando una temporada en esta ciudad, procedentes de Sevilla doña María Luisa Crespo y López Mora, viuda del heroico comandante de Artillería don Ricardo Arjona Brieva y sus hijos.

—Llegaron de El Ferrol del Caudillo don Eduardo Panfín y su esposa doña Evangelina Dapena.

—De Madrid llegaron doña Rosario Folla Goicourria de García Folla y sus hijos.

—Con sus tíos los señores de Castelo Elguero (don Antonio) está pasando una temporada la señorita Laura Castiello, que llegó de Sevilla.

Espectáculos

ROSALIA CASTRO: "Sucedió en Damasco"

No es el campo de la zarzuela el más propicio para cosechar temas cinematográficos, porque su principal atractivo consiste en la música, y por el contrario, los motivos musicales de una película es lo accesorio, el fondo, que subraye o acompañe a la acción y ayude a evocar lo que sugieren las imágenes; además, en ese género existen convencionalismos en escenas y personajes, que son ya consubstanciales con él y de los que es casi imposible prescindir al trasladarlo a la pantalla. Sin embargo, hay que reconocer que si alguna de esas obras es apta para la adaptación, ninguna como el "Asombro de Damasco", porque pueden desplegarse toda la fastuosidad oriental que ofrece su asunto, así como la habilidad en el movimiento de masas, hasta ahora casi desconocido en nuestra producción.

José López Rubio ha sabido sacar todo el partido posible de ambas circunstancias, siendo magnífica la presentación y muy acertada en todo instante la colocación de los numerosos personajes que intervienen en la "gigantesca farsa. Algunos cuadros, por su belleza y técnica—como por ejemplo el del baile en el palacio del gran visir—son algo definitivo que acredita a un director.

La labor de los intérpretes es notable, sobresaliendo la de Miguel Ligeiro, graciosísimo, pero con esa tendencia a teatralizar su actuación; los demás, y entre ellos la bella "estrella" italiana Paola Bárbara, muy ajustados a sus tipos.

Moralmente, tiene situaciones y chistes de doble intención y picarescas sugerencias.—M. L.

Función homenaje a Enrique Rodri Mur

El Circo Imperial, que con tanto éxito está actuando en esta ciudad organizó ayer una función en homenaje a Enrique Rodri-Mur.

Se sumaron al merecidísimo homenaje a este artista, ya consagrado por los públicos de España y que vino a realzar su mérito en la patria chica varios artistas de la localidad y otros que accidentalmente se encuentran en La Coruña.

Todos los que intervinieron en el grácil espectáculo se superaron a sí mismos en el desempeño de sus trabajos como una delicada ofrenda de compañerismo.

Se distinguieron con sus respectivos números arriesgados o artísticos la magnífica Orquesta Orozco, la no menos notable de Jaime Camino; Los Rolandis; la Troupe Pillars; la mujer murciélagu; Los Chacareros, una de las agrupaciones mejores del género; la pareja de baile que tuvo el buen gusto de interpretar una "muñeira" Jesús Gutiérrez gracioso caricato con una de sus más felices imitaciones, los magníficos payasos Hermanos Díaz, y, ni que decir tiene, el homenajeado, que cantó, entre clamorosas ovaciones, lo mejor de su repertorio.

DOCTOR LOIS ASOREY

Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES
Se encuentra en su finca de VILABOA En Santiago consultará solamente los MARTES, MIÉRCOLES y JUEVES, durante los meses de Agosto y Septiembre.

Enrique Rodri-Mur nada tiene que envidiar por su soltura, agradable voz y dotes de observación, al "chansonier" de más fama.

Recibió muchos obsequios y aplausos, el mejor regalo, según sus emocionadas palabras de gracias.

A la amena y variada fiesta asistieron el gobernador civil y otras personalidades, así como un enorme concurso que abarrotaba el amplio Circo Imperial.

El celebrado autor Adolfo Torrado se, adhirió al homenaje con unas ingeniosas cuartillas.

El portaaviones inglés "Formidable", gravemente averiado, llegó a Gibraltar

BERLIN 6.—Los círculos militares dicen que el portaaviones británico que llegó al puerto de Gibraltar el día 31 de julio para reparar las graves averías sufridas, es el "Formidable". Este buque pertenece al tipo de portaaviones ingleses más recientes, habiéndose iniciado su construcción al comienzo de la guerra. Desplaza 23.000 toneladas y posee una poderosa artillería de calibre medio, así como numerosas baterías de la DCA. Añaden que según las últimas noticias, las averías sufridas por el "Formidable" son tan graves que el buque hubo de ser puesto inmediatamente en dique seco. El portaaviones fué alcanzado varias veces por torpedos aéreos que le causaron destrozos de tres a cuatro metros de altura en las salas de máquinas y en la de las calderas. Muchos de sus cañones antiaéreos han sido destruidos por las bombas. El ataque fué llevado a cabo en aguas sicilianas. Se supone que el "Formidable" permanecerá fuera de combate durante bastante tiempo.—(EFE.)

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS
Día 7.—San Cayetano. Misa propia. Navidad.

SANTO TOMAS APOSTOL.—Octava Sacramental.—Mañana, domingo, 8, celebrará con toda la solemnidad su Octava esta parroquia en la G. O. de Atocha.

A las ocho, misa de Comunión general; a las once, misa solemne, con exposición de S. D. M., que permanecerá expuesto a la adoración de los fieles hasta el ejercicio de la tarde, que será a las siete y media, en el que predicará el R. P. Sabino López, C. M.; finalizando con la procesión por los patios.

Novena al glorioso San Roque.—Coincidiendo con dicha Octava, y en el mismo templo dará comienzo ese día la popular novena a este milagroso Santo.

Todos los días, misas de Comunión a las ocho y nueve, en las que se rezará la novena.

Los sermones están a cargo del reverendo P. Sabino López, C. M., profesor del Seminario de Orense.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés, 115-1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fístulas. Salida intestinal. Varices, Ulceras. Hidrocele sin operación. Eczemas. Reumatismos. Matriz y Cirugía general.
Plaza de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

Rafael Puga Ramón
OCULISTA
Cantón Grande, 18-20, 2.º izquierda (Edificio Cine Avenida). Teléf. 2105
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7

L. Sánchez Mosquera
Oídos Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela, núm. 8, segundá (Casa Vitorro) Tel. 1474

M. Cortizo Justo
Médico especialista
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Franja 1, piso primero. Teléfono 2101

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía general — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

G. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANTA NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-55

Pablo Uriel
Del Dispensario Antituberculoso
Aparato respiratorio. Medicina interna.
Rayos X
Marqués del Amboage, 18-2.º (Frente a la Estación)

Francisco Gid
Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices.
Castelar, 16-1.º Teléf. 3790 La Coruña

José Folla Fernández
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, próstata). Piel y Cáncer. Difteria. Electrocoagulación. Radium. Marcial del Adalid.
3.º y 2.º Consultorio. — Marcial de Adalid, 2 y 4, entresuelo. Clínica.
Teléfono 1286 La Coruña
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7

Ovidio Vidal Rio
Especialista en Nutrición. Secreciones internas y Ginecología. Endocrinología. Diabetes. obesidad, delgadez, gota, bocios, desarreglos de la mujer. Laboratorio de la especialidad. Metabolímetro.
Consulta: De 4 a 6
Rayo Gómez, 15-1.º derecha

†
PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
DOÑA CARMEN URIBE CORRALES
DE IGLESIAS CORRAL
Que falleció santamente el día 10 de agosto de 1942, después de recibir los auxilios espirituales
R. I. P.
Su esposo, don Manuel Iglesias Corral; madre, doña Concepción Corrales Moure, viuda de Uribe, y demás familiares,
Suplican a sus amistades y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.
Por el eterno descanso de su alma, se celebrará funeral en el Convento de San Francisco, en Santiago de Compostela, el día 9 del actual, a las 9:30; misas en Sta. María de Conjo los días 8, 9 y 10, y Gregorianas que darán comienzo el día 8 en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, en La Coruña.
El Ilmo. Sr. Arzobispo de Santiago, se ha dignado conceder las indulgencias acostumbradas.

†
LA SEÑORA
DOÑA CARMEN RODRIGUEZ VARELA
Falleció después de recibir los auxilios espirituales
D. E. P.
Su esposo, don Manuel Sánchez y Sánchez (del comercio); hijos, Manolito y Carmiña; madre, doña Carmen Varela Varela; hermanos, Elena y Máximo; madre política, doña Amparo Sánchez González (del comercio); tía política, doña Camila Sánchez González; hermanos políticos, Enrique, Modesto, José y Florita,
Dan las más expresivas gracias a las personas que se dignaron asistir a su entierro, verificado en el día de ayer, y les ruegan se diguen asistir a los funerales que en sufragio de la finada se celebrarán hoy, a las once, en la parroquia de San Jorge.
FUNERARIA DOMINGUEZ.

†
Primer aniversario del joven
MANUEL PAN GARCIA
Que falleció el día 8 de agosto de 1942, después de recibir los auxilios espirituales — D. E. P.
Las misas que se celebrarán mañana, a las 9:30 en la iglesia parroquial del Burgo; la de 10 en la capilla del Sanatorio de Oza; la de 8 y el manifiesto de 5 a 7 de la tarde de los días 8 y 9 del actual, en las MM. de la Inmaculada Concepción del Servicio Doméstico, y la misa de 10 del día 9 en la iglesia parroquial de Sta. Lucía, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Sus padres, Manuel Pan Vieiro y María García Buján,
Ruegan a sus amistades la asistencia a algunos de dichos actos, favor por el que les quedarán muy agradecidos.
Los Excmos. Sres. Arzobispo de Santiago y Obispo de Lugo, han concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

†
PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. Baldomero González Mes
Administrador del Balcario de Arteijo y Corresponsal bancario.
Falleció el día 8 de Agosto de 1942.
R. I. P.
Las misas que se digan el día 8 del corriente en las parroquiales de Santiago de Arteijo, Santa María de Loureda y en la capilla del Balcario, así como también todas las misas y funeral que se celebrarán el día 11 en la citada iglesia de Arteijo, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.
Su viuda doña Sofía Mosquera Rapela, sus hermanos doña Flora, doña Dolores, doña Josefa y doña Encarnación; sobrinos, primos y demás parientes,
SUPPLICAN a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que anticipan las más expresivas gracias.
Arteijo 7 Agosto 1943.

†
ANIVERSARIOS DEL SEÑOR
DON JULIO ALMOYNA CAMBA
Que falleció en Agosto de 1916
Y DE SU HIJO
DON JOSE ALMOYNA IGLESIAS
Que falleció en Octubre de 1906
D. E. P.
El alumbrado del Santísimo y las misas los días 7 y 8 en la Capilla de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón (Teresa, Herrera, 14), todas las misas que se digan en la Iglesia Parroquial de S. Nicolás el día 8, las de 7:30 y 8 en la Iglesia de los Padres Jesuitas y todas las del día 9 de los corrientes en la Iglesia de Madres Capuchinas, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.
SU FAMILIA ruega la asistencia a alguno de dichos actos.

Crónica de Lisboa

El bromista esparcido de "bulos", ingresa en la cárcel, también por broma

LISBOA 6.—El "Diário da Manhã" publicó ayer este suceso. En Viseu había circulado una noticia terrorífica: En Coimbra habían ocurrido sucesos gravísimos.

El comandante de policía, capitán Prego, telefonó inmediatamente a su colega de Coimbra, capitán Paulo Alfonso, preguntando: ¿Qué pasa en Coimbra? Nada. Ni calor. Un día magnífico—contestó el comandante de policía coimbricense.

El comandante de policía de Viseu trató inmediatamente de investigar quien había lanzado el rumor alarmante y, por fin, el propio culpado lo declaró y dijo con la mayor sinceridad: "No he sido yo quien ha dicho eso. Lo he sabido por un telefonema de Coimbra".

Había, evidentemente, buena fe en este hombre. Se procuró averiguar quien era su amigo de Coimbra y fue encontrado, confesando que había dicho todo aquello, aunque solo por pura broma. Claro está que la autoridad dispuso muy acertadamente poner al gracioso a la sombra, también por broma.

Y a estas horas el hombre estará convencido de que hay cosas serias con las que no se puede bromear.

Esta táctica de los rumores alarmantes es muy antigua, pero siempre da algún resultado... Si no se le opone un dique bien organizado, cada rumor, buscado en sus orígenes como este de Viseu, podrá llevar a la policía a conocer muchas cosas y a "recompensar" muchos "actos meritorios" e ignorados. Los fomentadores del desorden y del pánico son casi siempre muy pocos, pero conocedores de la inercia de aquellos que escuchan sus mentiras. Por eso algunas veces parece que se trata de una gran y múltiple organización a la que sería difícil oponer resistencia.

Me acuerdo muy bien de qué hace bastantes años—tal vez más de veinte—una huelga revolucionaria terrible interrumpió el servicio del ferrocarril en el Sur del país. Para mantener el orden y asegurar en lo posible el tráfico ferroviario, fue enviado a Barreiro el actual general Raul Esteve, entonces comandante del batallón de ingenieros de ferrocarriles, unidad a la que el distinguido militar había dado una firmísima disciplina.

La huelga continuó causando graves daños a la economía de las regiones servidas por el ferrocarril y amenazando a las gentes con atentados diversos. Todos los días aparecían distribuidos y fijados numerosas proclamas firmadas por "El Comité Negro", "El Comité de Vías y Obras", "El Comité de Barreiro", "El Comité de Alcarve"... y no recuerdo por cuantos Comités más. Era una organización inmensa.

Otras huelgas existían simultáneamente en el país, entre ellas la de los periódicos, que afectaba no sólo a los tipógrafos, sino a los redactores. Las empresas periodísticas publicaron un órgano en común, en el cual la información era una sola y cada director tenía su columna privativa para expresar su doctrina. Un grupo de periodistas hacía el servicio de redacción. Dos de éstos fueron enviados a Barreiro, a fin de hacer un reportaje de los acontecimientos allí ocurridos. Uno de estos periodistas era don José Paul de Cámara, uno de los mejores caracteres que he conocido al servicio de la Prensa, y otro el autor de esta crónica. El comandante de la fuerza destacada en Barreiro, el comandante Raul Esteve, nos presentó a un alférez joven y optimista, que estaba encargado de descubrir la organización del movimiento huelguístico y de la identificación y localización de los diversos comités. El joven oficial se había entusiasmado con su misión y había realizado un excelente servicio policiaco. De indagación en indagación, averiguó que los manifestos sediciosos provenían todos de un mismo local y no tardó en averiguar también cuál era la casa de donde salían. En

Oraciones por la paz El Papa las ordena

CIUDAD DEL VATICANO, 6.—EL SOBERANO PONTIFICE HA DIRIGIDO UNA CARTA AL CARDENAL MAGLIONE, SECRETARIO DE ESTADO, EN LA QUE LE PIDE QUE SEAN ORDENADAS ORACIONES PUBLICAS PARA QUE DIOS CONCEDA EL RETORNO DE LA PAZ ENTRE LAS NACIONES.—(EFE).

sencia. Detenido y recogidos los trozos de los papeles rasgados, fueron reconstruidos pacientemente averiguando que "El Comité Negro", "El Comité de Vías y Obras" y todos los otros comités, eran solo dos hombres: Miguel Correa y otro apellidado Piloto. Gracias a la multiplicidad de los manifestos y proclamas firmadas con nombres diversos se lanzaba a muchos miles de empleados a la huelga, en la que pequeñas organizaciones sindicales ofrecían resistencia. Y así son muchas organizaciones que parecen temibles.

Pedro CORREIA MARQUES.
(Servicio especial de la Agencia LOGOS.)

Condiciones para el paso a la escala activa, de los oficiales provisionales y de complemento

MADRID, 6.—El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica una Ley sobre entrada en la escala activa del Ejército de los oficiales de complemento y provisionales. Podrán pasar a formar parte de las escalas activas de las Armas y Cuerpo de Intendencia del Ejército los oficiales de complemento y provisionales que no hayan alcanzado las condiciones necesarias para ser admitidos en las convocatorias de ingreso en las Academias de transformación, los separados de los cursos preacadémicos por razón de estudios o por causas ajenas a informes desfavorables o mala conducta, y los que ingresaron o ingresen en cualquiera de las cinco convocatorias anunciadas para las Academias citadas y causaron o causen baja en las mismas por los citados motivos. Quedan exceptuados los que, aun comprendidos en alguno de los apartados anteriores, se hubieran licenciado voluntariamente, sin que desapareciera esta excepción por haber sido llamados posteriormente a filas por movilización de los reemplazos a que respectivamente pertenezcan. Será condición indispensable solicitarlo dentro de los plazos que se fijen, ser calificado favorablemente y haber prestado servicios en los frentes de combate, en cualquier empleo, durante la Cruzada o en la División Española de Voluntarios por un tiempo mínimo total de seis meses. La admisión de los solicitantes podrá ser para el Arma o Cuerpo de procedencia o para otro distinto. Los admitidos tendrán que desarrollar un curso de capacitación de ocho meses, terminado el cual ascenderán a alféreces, en cuyo empleo permanecerán tres años, ascendiendo después a tenientes. Los oficiales provisionales y de complemento que tengan empleos superiores al de alférez continuarán percibiendo los sueldos y devengos que, por razón de sus empleos provisionales o de complemento tengan acreditados, hasta obtener en la escala activa el mismo empleo que como provisionales tienen. Para ascender a capitán, los tenientes de la indicada procedencia deberán acreditar su aptitud en un curso previo especial, de un año de duración. Los que asciendan a capitanes quedarán equiparados, a todos los efectos, a los procedentes de las cinco convocatorias anunciadas para las Academias de transformación que en la actualidad funcionan. Los oficiales que no se acojan a lo dispuesto en la presente Ley o que queden exceptuados del pase a las escalas activas, si no perteneciesen a reemplazos movilizados, serán licenciados, y los que, en iguales circunstancias pertenezcan a reemplazos movilizados, serán licenciados con los suyos respectivos.

Orden secreta de Stalin

(CONTINUACION DE PRIMERA)
nera activa en esta guerra del mundo capitalista, prosigue Stalin en su Orden. Después de la primera y de la segunda etapas, nos encontramos ya en la tercera, que nos llevará a nuestro objetivo final: la revolución mundial del proletariado y la destrucción del capitalismo internacional. Nuestro fin único es, y seguirá siendo siempre, la dictadura del proletariado en el mundo entero. Hemos firmado tratados porque era necesario hacerlo para poder llegar a esa tercera etapa, pero los caminos se separarán allí donde nuestros aliados actuales se nos crucen. Mientras más se acerque la hora de la victoria final, más lucharán los comunistas del mundo entero, fieles a las directivas inmutables del Comité ejecutivo de la Komintern.

Pensad en todo momento que es nuestro lema ¡Proletarios de todos los países, uníos!, y nuestro único fin la dictadura mundial del proletariado.

La Medalla de Plata de Zaragoza, impuesta a 57 voluntarios

ZARAGOZA, 6.—Se ha concedido la medalla de plata de la ciudad a 57 voluntarios zaragozanos, que se presentaron en el cuartel de Castillejos en las primeras horas del 18 de julio de 1936.

El acuerdo de concesión ha sido adoptado esta tarde por el Ayuntamiento.—(OLFRA).

Normas para la concesión de libertad a los condenados a menos de veinte años de prisión

La parte dispositiva de la Orden en que se establecen normas para la aplicación de los artículos 101 y 102 del Código Penal a los condenados por la jurisdicción castrense a penas inferiores a veinte años, dice así:

Artículo 1.º Los Directores de los Establecimientos Penitenciarios, Centrales o de las Prisiones Provinciales, Especiales o Habilitadas, así como los Jefes de las Prisiones de partido, en los que se hallen recluidos condenados a penas de privación de libertad, de duración no superior a 20 años, tramitarán los expedientes sobre la concesión de ésta a favor de aquellos que sean acreedores a dicho beneficio por pruebas evidentes de intachable conducta, y ofrezcan garantías de sincera incorporación al nuevo Estado, que elevarán a la Comisión Provincial respectiva.

Art. 2.º El período de libertad condicional, durará todo el tiempo que al liberado le falte para cumplir su condena, permaneciendo durante esta situación bajo la tutela de las Juntas de Libertad Vigilada, las cuales, si en dicho período los condenados observasen mala conducta política-social o privada, lo pondrán en conocimiento del Patronato de Redención de Penas, quien a su vez solicitará del Ministro de Justicia la revocación de los beneficios de la libertad condicional concedida, reingresando el penado en la Prisión de origen y reintegrándose en el período penitenciario que le correspondiese según las circunstancias.

La reincidencia o reiteración en el delito llevará aparejada la pérdida del tiempo pasado en libertad condicional.

NO DECRECE LA ACTIVIDAD EN EL FRENTE ORIENTAL

Por V. V. V.

El repliegue de Orel no significa solamente el abandono de la ciudad. En el sistema defensivo habrá de reflejarse seguramente este movimiento con desplazamientos correlativos sobre todo en los flancos de la brecha que de otro modo quedaría abierta. De ahí que todo el interés actual de las operaciones se concentre en los dos extremos—Norte de Briansk y Sur de Orel—de los cuales el más conocido por las operaciones anteriores es el de Bielgorod.

La línea alemana habrá de buscar seguramente un acortamiento de salientes y basarse en las posiciones o centros de resistencia anteriores a la ofensiva de invierno última. Es decir, aquellas que cubren desde lejos los accesos de la Rusia Blanca y de la Ucrania.

Las fuerzas rusas, después de la ocupación de Orel reagrupan sus unidades y lanzando ataques secundarios en los extremos del frente—cuenca del Mius al Sur y lago Ladoga al Norte—tratan de fijar los efectivos alemanes para mantener una lucha continuada en todo el frente. Se cree que Rusia, para obtener una masa lo más numerosa posible en su ataque de esta campaña, ha traído del frente oriental el ejército de Extremo Oriente al amparo de la situación política y diplomática de "no agresión" que mantiene con el Japón, aprovechando también que los japoneses tienen concentrada su atención y lo más importante de sus fuerzas en China meridional, en las islas Salomón y en Nueva Guinea; lugares todos muy alejados de los confines soviéticos del Manchukuo.

EN SICILIA

Las primeras consecuencias del envolvimiento occidental y oriental del Etna han comenzado a sentirse después de la conquista de Catania. Las tropas aliadas han lanzado una profunda penetración en territorio septentrional de la isla y, según informaciones de ori-

gen angloamericano, las vanguardias de esta formación habían llegado ayer a situarse a setenta y ochenta kilómetros de Messina. No se sabe si estas formaciones son terrestres o paracaídas. Pero en todo caso parece como si el Mando aliado pretendiera llegar a cortar los accesos del puerto de Messina para impedir el reembarque de las fuerzas que aun se defienden en la isla.

De todos modos la lucha sigue manteniéndose con el mismo ritmo de dureza. Los defensores resisten palmo a palmo y se hacen matar en su puesto. Esto dará una idea de lo cruento que han de resultar estos combates que duran ya dos semanas en su parte más violenta y sangrienta.

GOLPE DE MANO
EN GIBRALTAR

Por tercera o cuarta vez en lo que va de guerra, unidades ligeras de la flota italiana han penetrado en la rada de la base naval británica del Estrecho de Gibraltar y han lanzado casi a quemarropa explosivos—probablemente torpedos de tipo ligero—sobre unos cuantos mercantes situados en la parte exterior.

Se trata—según confiesa el Mando italiano—de embarcaciones muy ligeras transportadas en submarino hasta las proximidades del objetivo, que llevan una misión muy concreta y que sólo sirven para una sola acción ya que son operaciones de las denominadas "sin retorno". Los tripulantes de estas embarcaciones—probablemente uno solo en cada una de ellas—realizan su tarea y o bien se entregan, embarrancan en la costa más próxima o sucumben en la empresa. Rara vez pueden regresar al submarino que los lleva al objetivo ya que éste, si no quiere ser descubierto en las proximidades de la base naval atacada ha de partir mucho antes de que el ataque se haya realizado.

a los beneficios de Redención de Penas por el Trabajo, ni a los de Libertad Condicional y el Patronato elevará su propuesta para que si la hace suya el Ministro de Justicia, el Consejo de Ministros adopte la resolución definitiva.

Art. 4.º Se aplicarán los beneficios de la Ley de 13 de marzo de 1943, con el carácter de libertad condicional Provisional, a aquellos reclusos que las Comisiones Provinciales de Examen de Penas propusieran para la conmutación de la primitiva, a penas comprendidas en la citada Ley con la excepción señalada en el artículo segundo.

Art. 5.º Cuando por razón de orden público, las Juntas de Libertad Vigilada estimasen que el recluso podría ser acreedor a los beneficios de la Libertad Condicional con la medida de destierro, éste

se entenderá como prohibitivo de la reincidencia del penado en el lugar de la localidad informante. Las Juntas de Libertad Vigilada y el Patronato de Redención de Penas, tendrán en cuenta al adoptar esta medida las posibilidades de trabajo del liberado, en su residencia habitual pudiendo atenuar esta medida si su conducta y precarias condiciones económicas lo aconsejaren. Si se tratase de mujeres, podrá igualmente ser concedido dicho beneficio cuando, a juicio de la Junta de Libertad Vigilada de la localidad dispongan aquellas de medios de vida o de personas que puedan atender a su subsistencia, y a la de sus hijos, cuando los tuviesen, y esta protección solamente les puede ser prestada en esa localidad y no en otra.

Art. 6.º Se sustituirá la presentación de los liberados en las cárceles, como hasta la fecha lo venían haciendo por la de los mismos ante las Juntas Locales de Libertad Vigilada y en las caritativas de las Comisarias de Orden Público o de Distrito, en las que hubiesen de esta naturaleza. El incumplimiento de este precepto, será puesto en conocimiento de la Junta Central de Libertad Vigilada, quien tomará las medidas oportunas, pudiendo incluso solicitar del Ministro de Justicia la revocación de los beneficios de Libertad Condicional concedidos.

Con objeto de evitar pérdidas de jornales por la acumulación de presentaciones en una determinada fecha, podrá sustituirse la presentación personal por una declaración jurada de liberados extendida en documento oficial que a dicho efecto facilitarán las Juntas Provinciales de Libertad Vigilada, donde la entidad, empresa o empresario, harán constar los nombres de todos los que se hallen en tales condiciones bajo su servicio.

El precitado documento oficial, irá provisto del sello y firma de quien ostente la representación legal del empresario y en el mismo se hará constar la calificación de la conducta de los trabajadores liberados, haciéndose expresión de esta diligencia en las hojas anejas al carnet del penado en situación de Libertad Condicional Vigilada.

La falta de presentación o falsedad de las declaraciones será objeto de las oportunas sanciones.

Art. 7.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se han dictado por este Ministerio, que se opongan a lo que en la presente Orden se dispone.

Dios guarde a V. I. muchos años.
Madrid, 31 de julio de 1943.

LETRAS, revista para las familias, acaba de publicar el número del mes de agosto. Una sana y agradable distracción para sus vacaciones, con la lectura que su gusto cultivado necesita
De venta en librerías y quioscos
Alfonso XI, 4. Madrid

"Según las leyes de la física, comprobadas por los experimentos en el túnel aerodinámico, la abeja no debiera volar, puesto que el tamaño, el peso y la configuración de su cuerpo no guardan la debida proporción con el brago de sus alas. Pero la abeja, que ignora estas verdades científicas, se lanza a volar; y no solo vuela sino que fabrica su poquito de miel todos los días..."
GENERAL MOTORS

Contrariando todas las Leyes de la inflación INSUA Y VIZOSO

en vez de reservarse su stock de porcelana extranjera, verdadero valor oro, se complace en ofrecerlo como aportación al embellecimiento de la vida en el hogar español

DECORE SU CUARTO DE BAÑO CON

porcelana "Standard" - Azulejo "Rex" - baldosa "Cucurny"

EXPOSICIONES: Rubine, 1 LA CORUÑA Baterías, 1 EL FERROL